

直击“栢景湾爆炸案”庭审

被告拒不认罪，称自己是受害者

是否拔掉软管释放天然气自杀成控辩焦点



韩某某当庭宣读五六页之多的陈述词

备受关注的“栢景湾爆炸案”昨日上午在合肥市庐阳区法院公开审理。庭审中，被告韩某某拒不认罪，并称自己是最大受害者；控辩双方也就韩某某是否实施拔掉了软管释放天然气的自杀行为、案件核心证据是否做过相关鉴定等关键问题展开激烈辩论。此案未当庭宣判。

记者 张敏 宋才华/文 倪路/图

焦点4

软管是在爆炸之前脱落？

权威分析报告得出的结论是天然气管道单嘴阀和天然气灶具之间连接的软管非正常脱离导致爆炸的发生，但是庭审中，辩护人却对这一报告提出质疑：证据显示的是爆炸后的静止状况，但是谁能证明软管就是在爆炸之前发生的脱离？

针对此辩护意见，公诉人指出，证据显示说明，只有软管脱离释放天然气的量，才能达到极限引发爆炸。因此只有一种可能：先断开后释放再爆炸，不可能存在先爆炸后断开的可能。

焦点5

为何没做拉拽痕迹鉴定？

辩护律师指出，既然指控是韩某某拔下来的，为什么在提取证据的时候没有做软管拉拽痕迹鉴定？

公诉人员指出，能做的鉴定肯定会做，但不能做的鉴定是坚决不做的。因为在经过炸、烧、水之后的软管，本身就非常脆弱，如果当时我们做出来后，辩护律师肯定会质疑：经过反复折腾后作出的鉴定可信吗？考虑到这一点，我们要保护好证据的原始完好性，不能让核心证据失效。

焦点6

分析鉴定报告是否有效？

对于公诉机关出示的，委托中国市政工程华北设计研究总院提供的分析鉴定报告这一主要证据，韩某某的辩护律师称，这份结论书过多依赖数据分析，只能算是分析、判断依据，而非鉴定结果结论，因此不能作为证据材料使用。

公诉人指出，根据刑法的有关规定，不论是结论还是报告，只要其内容实质能够证明事实，就可以当做证据来使用。

焦点1 针对检方指控，被告认罪了吗？

庭审中，针对检方指控自己“涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪”，被告韩某某坚称自己是无辜的，没有实施自杀行为，自己是事故的最大受害者，对于受害人提出的民事诉讼请求明确表示不赔偿。

在民事审判阶段，大部分受损业主都

提出了几万元不等的财产受损赔偿，以及50万的房屋贬值和5到10万的精神损失赔偿。但是对于这些诉求韩某某的态度简单明了：“该我赔的，砸锅卖铁我也要赔；不该我赔的，判了也不赔。”

在庭审的最后陈述阶段，韩某某一再表

示此次爆炸事件与自己无关，自己并没有自杀的意图，更没有拔掉软管释放天然气，手机短信是随意发的，有想法并不代表犯罪，“要自杀我为什么跑到卫生间？自杀为什么我没有死？爆炸是物业和燃气公司的责任，是一场事故，而不是我造成的，我是受害者。”

焦点2 被告是否实施了拔软管的行为？

在发表公诉意见时，公诉人指出，2009年10月22日23点43分至10月23日零点11分，韩某某到厨房拔掉天然气管道单嘴阀和天然气灶具之间连接的软管，释放天然气意图自杀。10月23日凌晨5点14分，D402室内释放出来的大量天然气与空气混合，遇到室内火花后发生剧烈爆炸。

而韩某某的辩护人指出，没有任何一组证据能够证明韩某某到达厨房，拔掉软管释放天然气的事情，从侦查到起诉到庭审，都是逻辑推理，证据严重不足，因此不能认定韩某某实施了拔掉软管释放天然气的行为。

公诉人表示，上午出示的证据已经明确表明，当时只有韩某某一人在家，现场没

有第二人在场，而且只有拔掉软管才有导致爆炸的可能。虽然没有直接证据，但是根据今年7月1日实施的新刑事证据规则，间接证据也可以证明事实，本案中所有的间接证据能够相互印证，已经形成了完整的证明体系，结论是唯一的，因此完全能够证明韩某某实施了这一行为。

焦点3 被告是用什么工具拔掉软管的？

公诉人指控韩某某拔掉了软管释放天然气引发爆炸，辩护人则指出，公诉人在出示证据时引用了燃气公司安装工人的证言，软管轻易拔不掉，必须借助工具，而且物证上也

表明，软管上还有清晰的喉箍印痕，如果是韩某某实施了拔软管的行为，那必须要有工具，现在最主要的证据即作案工具在哪？

公诉人表示，安装工人证言软管很难

拔下，但并不是拔不下来，被告人近1米8的高个、80公斤的体重，一心求死的他徒手完全可能拔掉软管，而且喉箍很小，在剧烈的爆炸中也不知道飞溅到何处。

格力专卖节：认筹送好礼，飞镖夺宝免费拿U酷

—— 12月4日、5日，第六届格力空调专卖节盛大启动，买空调请等4天，精彩巨惠不容错过

2010年11月19日，斥资1000多万、被广大网友誉为中国之最安徽新兴格力十周年感恩盛典——“星耀中华·U酷之夜”超级演唱会在合肥体育中心圆满落下帷幕，全场近6万名观众亲身感受了盛世格力的气魄和胸怀（安徽综艺频道本周五晚全程播出）。值此岁末，安徽新兴格力再推空调盛惠——12月4日、5日，格力空调第六届专卖节即将盛大开幕：认筹就送好礼、飞镖夺宝免费拿U酷，精彩纷呈，买空调，请再等4天。

认筹送好礼，心动不如行动

本次专卖节活动实行先认筹后购机的惠售方式，消费者到格力网点交纳300元即可参与认筹，并获赠营销宝典《行棋无悔》一本、价值998元的家用桑拿健身机或格力电压力锅一台（需要购机）。活动期间，消费者如果没有选择到合适的空调，活动后300元认筹

金可全额退还，部分礼品不再收回。由于本次活动力度较大，12月4日、5日当天，格力将优先接待已认筹的顾客（以上促销信息详询格力网点）。

飞镖夺宝，免费拿U酷

自2010年7月15日，格力U系列（U酷、U铂、U雅）1赫兹超薄变频空调上市以来，全国范围内U酷销售捷报频传。仅安徽六安市三里桥专卖店10月1日开业当天，即取得了15台的销售奇迹。为了庆祝U系列变频空调的全面畅销，本次专卖节活动中特开展“飞镖夺宝，免费拿U酷”竞技娱乐活动，凡活动期间购买格力U酷，即可参与飞镖夺宝活动（100%有礼），有机会免费拿U酷空调大奖，还有格力电暖器、电水壶等多重好礼，机会不容错过。

格力专卖节，仅在格力专卖店

同样的价格，我们服务更好。多年来，格

力专卖店从无到有，从小到大，逐渐发展成为一支强劲有力的渠道力量，为消费者提供了更方便、更快捷、更优质的咨询、购买、安装和售后服务，成为消费者身边的空调服务专家。在格力专卖店购机，您可享受免费维修服务、免费清洗、免费上门设计等超值服务。此次专卖节，格力全省500多家专卖店，将同步开展优质服务比拼，真正为消费者省钱、省力、省心。

免费维修月今日最后1天

入冬后，昼夜温差极大，空调即将全面进入使用高峰期。为了帮助格力空调老用户更好的使用空调，格力空调如期在全省范围内开展第18届“免费维修大行动”。11月1日-30日，全省所有格力用户，哪怕是十年前安装的老空调，请开机运行半小时，若发现问题，均可拨打格力全国统一售后热线

0551-2666666 报修，格力将派专业的维修人员依次上门服务。此外，格力郑重承诺，在免费维修月期间，所有维修费、上门费、工时费、因维修而产生的拆、装费均不收取，维修材料用户可以自购或通过格力技术人员代买。目前免费维修月仅剩今日最后1天，请全省格力用户抓紧时间。

**“飞镖夺宝”
免费拿U酷**

**购一台U酷，
有三次飞镖
夺宝机会！
100%有礼！**

详询各格力专卖店。

会计从业资格证考前培训

小班教学、代办网上报名、摄像、交费

电话：0551-2111515 2111115 地址：合肥职工科技学院胜利路10号（新亚大酒店南侧）

美的 Midea 美的商用 电磁灶

适用于：酒店、学校、医院、企事业单位食堂等
节能75%！无明火、安全无污染，让厨房自动赚钱！
全面替代燃油、燃气灶 | 承接厨房改造工程

电话：0551-7106719、18655101799 诚招各市、县级经销商
地址：合肥市站前东路1号宝钻大厦9楼 网址：www.mdvah.com

国惠宝投资贷款咨询

无担保、无抵押大额贷款，超低利息，专办个人、个体企业贷款手续简便，快速快件

联系电话：18709841658